Парад профессий « Все профессии важны, все профессии нужны» 

28 апреля 2017 года в нашей школе в рамках профориентационной работы  состоялось интересное и познавательное мероприятие «Парад профессий» под девизом: «Книгу переворошив, намотай себе на ус – все работы хороши, выбирай на вкус!», организованное профориентатором школы – Саньковой А.М.
В жизни каждого человека появляется момент, когда он вынужден задуматься о своем будущем после окончания школы. И вопрос о поиске, выборе профессии является самым важным, так как задает «тон» всему дальнейшему профессиональному пути. 
Творческие презентации участников парада расширили знания учащихся школы о различных профессиях, ну а кому-то, возможно, даже помогли определиться с выбором профессии.
Самые маленькие участники – первоклассники – несмотря на огромные для их роста халаты, фартуки и колпаки, представляли профессию повара, 3-4 класс достойно презентовали профессию врача, 5 класс выступили в роли строителей, 8 класс представили отважных пожарных, а 10 – стильную и модную профессию 21 века – парикмахера.
Победителями «Парада профессий» в начальном звене стали второклассники с творческой презентацией профессии швеи, а в среднем звене победил 6 класс, представивший профессию, с которой знаком каждый человек, профессию учителя.
Всем ребятам очень понравился формат мероприятия и выступления всех участников, но особенно ценно то, что полученная информация о мире профессий им обязательно пригодится в будущем!
